

ЗАВТРА – ДЕНЬ БЕЛОРУССКОЙ НАУКИ

На академическом Олимпе



Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины в прошлом году аккредитована Национальной академией наук Беларусь как научная организация, хотя доселе имела статус образовательного учреждения.

разования». Мало кто из ученых белорусских вузов получил такое признание на академическом Олимпе Российской Федерации. Несколько ранее это же учреждение присудило ему золотую медаль имени Н. И. Вавилова, а возглавляемой Антоном Ятусевичем около двух десятилетий кряду кафедре паразитологии и инвазионных болезней животных – диплом «Золотая кафедра России» за заслуги в развитии отечественного образования.

– Мы активно ведем подготовку сельскохозяйственных и научных кадров, участвуем в научно-исследовательской работе. Присвоение мне почетного звания вызывает как чувство ответственности перед Отечеством, так и гордость за него. Мы не затерялись на территории постсоветского пространства, не снижаем свой уровень. Будем и впредь стараться держать марку ученых мирового масштаба, – говорит Антон Иванович.

Для проведения научных исследований в академии имеется научно-исследовательский институт прикладной ветеринарной медицины и биотехнологии с шестью аккредитованными лабораториями, укомплектованными современным высокотехнологичным оборудованием и аппаратурой, что позволяет проводить исследования кормов, воды, крови, молока и другой животноводческой продукции, разрабатываются кормовые добавки и ветеринарные препараты на мировом уровне. На основании результатов фундаментальных, поисковых и прикладных исследований за последние три года академией создано и внедрено в производство более 100 инновационных технологий в животноводстве и растениеводстве, ветеринарных препаратов, кормовых добавок, диагностикумов.

Ежегодно в рамках хоздоговорной деятельности оказывается научно-консультативная помощь более 200 хозяйствам республики. Если общая сумма выполненных прямых хоздоговорных работ в 2009 году составила свыше 855 миллионов рублей, то в 2012-м – 2512 миллионов рублей. Усилиями ученых академии наука действительно шагает в производство.

Екатерина АНЕЧКИНА.

ШКОЛА ученых этого вуза известна далеко за пределами нашей страны, равно как и его ректор, доктор ветеринарных наук, профессор, академик Российской академии сельскохозяйственных наук Антон Ятусевич. В канун Дня белорусской науки Президиум Российской академии естествознания присвоил Антону Ивановичу почетное звание «Заслуженный деятель науки и об-

РЕГИОН НА СВЯЗИ

Ближе к святыне

В Верхнедвинском районе возродили

«Геневскую криницу»

Местные краеведы говорят, что во время войны родник на пригорке недалеко от Освей был единственным источником чистой питьевой воды. Феномен сам по себе налицо: редко такое встретишь, чтобы вода пробивалась из-под земли на возвышенности. В этом году по инициативе директора КУПСХП «Освейский» Николая Мартынова средствами и силами сельхозпредприятия источник был приведен в порядок и благоустроен. Здесь установили два деревянных сруба и сделали купель. На Крещение прошло открытие и освящение криницы.

К слову, жителям Верхнедвинщины один из значимых христианских праздников запомнится еще и тем, что в райцентре впервые было организовано купание в проруби. Местные власти подошли к вопросу серьезно, чтобы окунание в ледяную воду было безопасным для жизни и здоровья граждан. Прорубь с трапом для спуска в воду сделали на водохранилище, здесь же дежурили медицинские работники, сотрудники МЧС и представители районной организации ОСВОД, для желающих согреться предлагались чай и кофе. В водосвятном молебне, который провел благочинный Верхнедвинского района протоиерей Валентин Вабищевич, принял участие около 500 человек, собравшихся на праздник. Окунуться в освященную купель решили более 10 добровольцев. Были среди них и женщины, осмелившиеся преодолеть себя, как считает первый заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия райисполкома Люция Гресько, которая впервые окуналась в прорубь на Крещение.

– Это пошло на пользу и душе, и телу. В следующем году снова искуплюсь и друзей с собой возьму, – поделилась Люция Казимировна.

Отрадно отметить, что на празднике, несмотря на морозную погоду, было много детей. Приобщение их к духовным ценностям – залог хорошего будущего. Такова позиция района.

Ольга МАСЛОВСКАЯ.

Открытое акционерное общество «Молоко» г. Витебск сообщает о проведении внеочередного собрания акционеров. Собрание состоится 5 февраля 2013 года в актовом зале ОАО «Молоко» г. Витебск по адресу:

г. Витебск, Бешенковичское шоссе, 4-й км.

Начало собрания в 15.00. Регистрация акционеров и их представителей в 14.30.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О согласии на увеличение доли Республики Беларусь в уставном фонде открытого акционерного общества «Молоко» г. Витебск на сумму выделенных средств в случае оказания государственной поддержки.

Наблюдательный совет ОАО «Молоко» г. Витебск.

УНП 300082101

С НОВОСЕЛЬЕМ!

В ОБЩИЙ ДОМ ПРИШЕЛ КОМФОРТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Стоит отметить, что в Придвинье самое большое в республике количество домов-интернатов – 15, где проживают около 3,5 тысячи пенсионеров и инвалидов. В середине 2011 года сложилась ситуация, что мест в таких учреждениях оказалось крайне недостаточно. Председатель Витебского облисполкома Александр Косинец потребовал принять все возможные меры для того, чтобы ликвидировать образовавшуюся очередь. Для этого активно проводились работы по укреплению материально-технической базы (строительство, модернизация и реконструкция) во всех домах-интернатах Витебщины. Только в 2012 году на эти цели было выделено порядка 65 миллионов рублей, что в 4 раза больше в сравнении с 2011-м. На приобретение оборудования использовано в 2,4 раза больше средств, нежели за все последние 10 лет.

Немало людей потрудилось, чтобы Дуниловичский дом-интернат спривил свое новоселье. Это и руководство областной вертикали, которую во время торжественного открытия представлял заместитель председателя Витебского облисполкома Олег Мацкевич, и местная власть во главе с Виктором Гуторовым, и директор ДКУАСП «Рассвет Поставский» Альфред Малец, чьи строители выполнили 95 процентов работ, точно уложившись в срок, и многие другие.

Искренние слова благодарности гостям высказал директор дома-интерната Павел Павлович. Как признался в беседе с журналистами Павел Иванович, никогда не думал, что настолько приклепит душой к учреждению и его жителям. Но сегодня он с гордостью рассказывает о своих подопечных: одни старательно выращивают овощи, другие ухаживают за животными, коих в хозяйстве имеется немало, третьи наловчились шить одежду и постельное белье для нужд учреждения, четвертые увлеченно занимаются бисероплетением, пятые – отличные шахматисты... Вообще коллектив Дуниловичского психоневрологического дома-интерната для престарелых и инвалидов искренне верит в то, что трудотерапия в умеренных количествах – лучшее лекарство.

Анастасия БУТ.

ДЕЛО МОЛОДОЕ

Блеснем интеллектом!

На базе гимназии №2 северной столицы прошел 3-й тур открытого кубка по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда?»

Его организаторы – управление образования, отдел по делам молодежи Витебского облисполкома, областной комитет ОО «БРСМ», интеллектуальный клуб ЦК «Витебск».

Проведение кубка запланировано в 6 этапов. К маститым любителям мозгового штурма то и дело присоединяются новички и остаются играть дальше. В этот раз в зале присутствовало около 20 команд. Каждая из них имела свое отличие. Кто-то испытывал неподдельный интерес к развитию событий, кого-то вдохновило удачное начало, кто-то в очередной раз стремился доказать свое превосходство, а кто-то надеялся на плечо товарищей и удачу. Вопросы действительно вначале казались скорее

разминочными. Впрочем, как и предполагал чемпионат командной версии «Своя игра». Да и тема №1 «Рождество» ни у кого не вызвала трудностей. Затем задания постепенно усложнялись. Каждый блок включал в себя 5 вопросов номинальной стоимостью от 10 до 50 игровых очков. Далее следовала мыслительная дистанция самого чемпионата «Что? Где? Когда?», состоящая из трех пролетов по 12 требовавших умственного напряжения ступенек. В качестве одного из самых оригинальных вопросов можно привести следующий: «У многих младенцев на голове есть красное пятно, которое со временем исчезает. Это пятно принято называть его поцелуем. Он является од-

ним из символов нашей страны». Интересует правильный ответ? Это аист.

Итак, 3-й тур состоялся. Его итоги: 1-е место у сборной команды «Штандарт», 2-е стабильно зафиксировалось за «Нео», неправильно отвечившей только на 2 вопроса из 36, 3-е занял «Лосось по знаниям».

Кроме основной игры, также проходил студенческий чемпионат. В нем лидировала команда медиков «Дети дядоны», «серебро» досталось «Белому ящику» ВГМУ, «бронзу» завоевала опять же команда медиков «Камарилья».

По итогам 6 этапов кубка будут определены три лучшие команды и победители в отдельных категориях.

Надежда ФОНДАРЕНКО.
Фото автора.

